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Az esküdtszék 
ügyeiről folyt écdekes vita a szená 
tusban, Mint tudvalevő a törvények 
egységesitésére vonatkozó reform- 
mal kapcsolatosan a büntető per- 
rendtartást is módosítják Arról 
van ugyanakkor szó hogy az uj 
törvény visszaállítja az ecsküdtszé 
kek intézményét is az egész ország- 
ban, Azt az intézményt amely a 
világháboru előtt Erdély és Bánság 
területen, valamint Bukovinában és 
ktünően müködött Az esküdtszé 
kek jelentősége pedig főleg ott mu: 

tatkozott meg. hogy igen sok bün- 
ügvben ezenkívül a külőnböző saj 
téperekben ez a laikusokból álló 
biróság itélkezett Az esküdtbiró 
ságnak pedig minden a iogainak 
teljes birtokában levő állampolsár 
rendre a tagia volt mert őket tiszt- 
ségükre ciklusonként sorsolták ki. 
Az impériumváltozás óta az csküdt: 

tolt területeken nem müködnek, 
csunán a Regátban. Ezen a megkü- 
lönböztetett helvzeten akar tehát 
változtatn, az ui reform De az 
idevonatkozó törvényviavaslatnak 
van egy sulvos kikötése amely sze 
rint esküdtek csak olvan román ál- 
lampolgárok lehetnek akik a ro- 
mán nyelvet szóban és irásban töké 
letesen biriják Pedig nem tudni, 

hogy az alkotmány megengede 
ilven megikülönböztetést az ország- 
ban élő állampolgárok között Et 

től eltekintve az is titok hogy mi- 
képpen fogják és kivánják az es- 
küdtbiróság tagiaimak kisorsolása 
ejőtt ezt a nyelvtudási igazolást 
megkövetelni, Mert vagy állampol 
gári jog az esküdtbiróságok munká 
jában való részvétel vagy pedig 
csak kötelesség Müindenesetre kü- 
löhös azonban hogy a hatóságok- 
ra bizzák annak elbirálását hogy 
kiket lehet esküdtek gvanánt igény- 

be venni és kiket nem Hiszen, ha 
valami iskolai bizonvítványhoz köt 
Dék ezt az igazolást amint ezt dr. 
Gyárfás Elemér szenátor javasolta, 
aki elemi iskolai végzettség vagy 
nMégy középiskola elvégzéséről szóló 
hizonyítvány felmutatásához küván- 
ta kötn az esküdti funkció igény- 
jogosultságának beigazolását még 
rendben volna a dolog Pop Valér 
Razságügyminiszter azonban kije 
entette hogy az esküdt-névsor ösz 
szeállítása a hatóságok diszkrécio- 
náljs intézkedései alapiján fog meg 
történni, 

vánvaló sérelem érné a kisebbsége- 

"alósulna meg, Pedig az igazság és 
az alkotmány szelleme egyaránt 
azt kivánnáó hogyv ha már az es 

küdtszék intézményvét visszaállít 
Ják mint egy fontos közéletü szer- 

1 

fúl Calaea FRegele Eerőlnanó ec 

. 

hiróságok a régi Romániához csa: 

Ezek szeriént uiabb nyil 
hetősen elcsendesedett. 

kel ha a terv eredeti formájában 

4 oldal ára 
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vet, ugy az történjék mindenben ab 
ban a fonrmában amelv a köz érde 
keinek teljesen megfelel Vagyis le- 

(LONDON.) A lemondott Hoare 
angol külügyminiszter helvét betöl 
tötték, Uj külügyminiszterré Edent 
nevezték ki, A kinevezés annál ér 
dekesebb. mert tudvalevően éppen 
Eden álásfoglalása buktatta meg 
Hoaret, Eden volt ugyans az, aki a 
leghatározottabb formában óvást 
emelt Hoarenak az abesszin kor 
mányhoz intézett azon kisérő levele 
ellen, amelyben Abessziniát a Hoa: 
re-Lavalféle bélketárgyalás elfo 
gadására akarta rábirni 

MIT JELENT EDEN KINE 
VEZÉSE 

Eden kincevezése egyébként az 
alsóház legutóbbi ülésének esemé: 
nyei után különösen nagy jelentősé 
get kapott, Kinevezését a közvéle 
mény akarata teljesülésének ebből 

(BUCURESTI) Őtfelsége tegnap 
Simaiába utazott és ott tölti a kazá: 
csonyi ünnepeket Csak ujévkor 
tér vissza a fővárosba. amikor a 
szokásos ujévi fozadását tartja 
meg, Majd vizkeresztiz ismét visz- 
szatér Sinajába. 
A politikai élet egvébként megle- 

miután a 
törvényhozás befejezte munkáját, 
a politikusok javarészben ejszéled: 
tek Maniu haza utazott hasonló 
képpen Vaida is aki ijanuár 15g 
Clujon marad s közben folytatja 
tárgyalásait pártjának és a Goga- 

i mMmuDEK ESTE MEGJELEMe 
-eETLEM POLITIKA WAPILA: 

Viszonylagos csend 
a belpolitikában 

A király Simaiá ban fölt a karácsomvyi 

ol ; é 

gyen az uj törvény a kivánalmak 
megfelelő. 

hogy semmiféle vonatkozásban, te- 
nak százszázalékosan 

Eden az uj angol külügyminiszter 
végleg kutbaecseti a párisi egyezmény 
-- Róma zsarolással vádolja Angliát 

Abesszin előrelörés a fromnlokom 
A kocka el van vetve. Anglia szakit a további egyezkedő politikával és a 

legerélyesebb formában visszatér a szankciók alkalmazásához. Hoare külügymi- 
niszter örökébe a fiatal Eden népszövetségi miniszter ült. Ez a kinevezés is azt 
jelenti, hocoy London nem hajlandó tovább a Népszövetség megkerülésével kü- 
lön egyezményt kötni. Ennek az áltásfeglalásnak természetesen sulyos következ- 
ményei lesznek. Olaszország máris meg tesz minden ellenintézkedést érdekei vé- 
delmére. Az olasz sajtó hangja különösen éles. Az egyik félhivatalos lap többek 
között zsarolással vádolja meg Angliát. Hogy mit hoz az ujesztendő, még nem 
tudható, de hogy a kiélesedett ellentéteket áthidaini nem lesz könnyü, az egé- 
szen bizonyos. A harctereken egyébként az abesszinek erőteljes előretörése ta- 
pasztalható. Az ujabb hirekről az alábbiakban számolunk be: 

Hoare ulóda: deam 

a szempontból tehát nagy sikernek 
tekintik. Ugyanakkor pedig a pá- 
risi javaslatok elleni végleges állás 
foglalásnak is Eden kinevezése azt 
jelenti, hogy Anglia uira visszatér 
ahhoz a külpolitikai iránvvonalhoz, 
amelyet az abesszin-olasz viszály 
intézésének kezdete óta követett Az 
angol külpolitika utia ezentul meg 
marad a népszövetségi politjka ke 
retei között és attól semmiben sem 
fog eltérni. Valószinünek tartják, 
hogy a kormány azokhoz az irány- 
elvekhez fog ragaszkodni amelye 
ket a mult csütörtöki alsóházi ülé: 
sen Austin Chamberlain kifejtett. 

(PÁRIS.) (Rador) A Havas táv 
irati iroda jelentése szerint Tütin 
gia konmányzója von Blomberg bi- 

. A 

rodalmi hadügyminiszterrel egyet 

Cuza pártnak hiveivel. Goga kül- 
földre utazott Előbb Bécsbe megy, 
majd San Moritzba. ahoi Titules-u 
val fog találkozni. Szó van arról is, 
hogy ellátogat Csehszlovákiába. 
ahova Hodzsa miniszterelnöktől ka 
pott meghivást Antonescun pénz: 
ügyminiszter viszont január köze 
pén utazik Pársba a pénzügyi tár: 
gyalások folytatása végett Miha: 
lache Stocoloveni birtokán tölti a 
karácsonyi ünnepeket Tatárescu 
miniszter lnök viszont gyöngélke- 
dik és néhány napig orvosai taná- 

csára kénytelen ágyban maralni. 

lui. 1938. IU. évfolyam 
szám. 
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és megsemmisitette az 

hát a kisebbségek szempontjából 
sem - ne lehessen a reform ellen 
kifogást emelni 

értésben kisajátitotta a Suhli fegy 
vergyárat, A gyár egy Simson nevü 
zsidó család tulajdona volt A Sim" 
son családot kiutasitották Németor 
szágból. Ürügyül azt hozták fel a 
kisajátitásra és kiutasitásra, hogy 
törvénytelen előnyöket élveztek, 
munkásaikat tul alacsonv bérrel 
javadalmazták és elmulasztornták a 
szükséges egészségügyi óvintézke 
déseket. 
(LONDON.) (Rador) Addis-abe 

ba jelentés szerint Dessie közelében 
olasz repülők egy falut bombákkal 
árasztottak el és nagy károkat 
okoztak, Az ogadeni harcvonajon az 
olaszok nagv előkészületeket foly 
tatnak és ugy látszik nagyobb csa 
paterősitésekre számitanak Mako 
men ras a déli csapatok egyik pa: 
rancsnoka kijelentette hogy az 
abesszin hadsereg Diredaua irá- 
nyában nagyobb csapatösszevoná: 
sokat fog eszközölni Makomen Na- 
sibu rassal együtt megállapitotta a 
csapatok elosztását, 

OLASZ VÉLEMÉNY A GENFI 
HATÁROZATOKRÓL 

(RÓMA) (Rador.) A Popolo dlta: 
lia éles cikkben foglalkozik a pá 
risi egyezmény ügyével, Leszögezi, 
hogy éppen akkor amikor az an 
gol-francia javaslatokat a fasiszta 
nagytanács elé terjesztették vélemé 
nyezés végett, London közbelépett 

egyezmény 
lehetőségét. Ez uj helvzet elé állitja 
Olaszországot A lap szerint Genf 
itélete nagyszabásu jogi csalás, 
mert az olaszok nem támadták 
meg Abessziniát Ellenkezőleg 
sbesszin különitmények támadtak 
meg ujna meg ujra olasz csapato 
kat A Népszövetség ismeretes Apa 
tését - irja a Popolo dltalja 
preszióval fenvegetéssel és zsarolás 
sal erőltették ki A becsület arra 
kötelezné Angliát hogy ismerje el 
Olaszország jogait Abessziniában. 
Nem papirszerződésekről van szó, 
hanem arról. hogy Olaszországnak 
joga van épiteni és dolgozmi A vé- 
reskezü pacifisták megölték Hoare 
békegalambját,



Kuü földi d elonaálk 
honositásámalkk 
j remdje 

(BUCURESTI.) A közoktatásügyi 

minisztérium a külföldi diplomák 
honosítása ügyében ujabb rendelke 
zést adott ki. Eszerint a külföldi 
diplomák honositására. illetve a kül 

földön végzett tanulmányokról szóló 
bizonyitványok honositásáraa vo 

natkozó kérések tulaijdonosait igé 

nyükkel arányosan elosztiák az or 

szágban élő egyetenek között Az 
egyetemek azután alfabetikus sor 

rendben és a beérkezett honosítási 

kérvények időrendjében fogják a 

szükséges további intézkedéseket 

megtenni Eszerint tehát megszü 

nik az a rendszer. hogy a honositást 

kérő az általa kiválasztott egyete 

men tehesse le a honosítással kap 

csolatban szükséges vizsgákat. 

Tizemmvola éves fiatal- 
emmba avaliak 

doktorrá Oroszor- 
szágiban 

(MOSZKVA,) Odesszában most 

avatták a matematikai tudonányok 

doktorává egy 18 éves fiatalembert, 

Ruttmannt, aki egvébként az odesz 

szai egyetem lektora és máris ma: 

gántanárságra aspirál Ruttmann 

15 éves korában fejezte be középis 

kolai tanulmányait, mert kivételes 

tehetsége folytán több osztályt gy 

másután összevont tananyaggal 

végzett el és mindig a legnagyobb 

sikerrel vizsgázott Különben már 

11-12 éves korában erősen magá' 

ra vonta tanárainak figyelmét, kivé- 

teles matematikai képességeivel. 

Ruttmannt most doktorrá avatása 

után Krein matematikai tanár asz 

szisztense lett, aki maga csupán 26 

éves. de már 32 különböző nagy 

jelentőségü tudományos munkája 

jelent meg. 
tegkev asazso fasantzsa 

Töredelmezs vallommási 
tellek a Belgiamabanmn 

elfogoltt méóznmel 

kérmekk 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) Tegaap a 

belgiumi Liegeben négy kémet tar 

tóztattak le. Valaltásuk során töre 

delmesen beismerték. hogy egy év 

őta álanak összekötteésben Ar. Bro 

radttal, a kölni német központ ve 

zetőjével, Pénzt kaptak azért, hogy 

információkat szerezzenek a Cocke- 

rik műveknél a Franciaország ré 

szére gyártott hadianyagokról, Az 

egyik kém lakásán a házkutatá: 
sok során olyan irányu bizonyité 

kokat is találtak, hogv a német 

kémszervezet főnöke katonai tér 

képeket is kért. Ezen kivül fontos 

felvlágositást is sürgetett a Meuse 

parti üzemekről. továbbá a 37 mil- 

Eméteres ágyuk tervetről Végül 
pedig az egyes belga hadtestek gép- 
fegyverrel és tatkjai számáról. 

- Közel 14 kilós aranytömböt találtak 

ar Ural-hegységben. Moszkvából jelen- 

tik: Az Ural-hegység egyik aranybá- 

nyájában tegnap egy hatalmas arany- 

tömböt találtak, amelynek sulya 18 kiló 

és 400 gram. Hasonló vagy megközelitő 

nagyságu aranytömböt itt már hosszu 

idő óta nem találtak. 

munkanélküli segélyt 

Miclött kardosonyra bevásárlást eszközölne, okvetlen keresse /el 

KREBS, Cal. Reg. Ferdinand I. 
ahol nöi ridikülöket gyári árban vásárolhat! - Férfi divatcikkek leszállitott 

karácsonyi árban. - Női bőrridikül 100 Lei! - Férfi divating 159 Lei 1 

Nem lesz Karácsonyi 
munkanélküli segély 

A munkásszervezetek helvi taná 
csa ezuton is közli mindazokkal, 
akiket a kamácsonyi segélyezés cél 
jából a szakszervezetek összeirtak, 
hogy a városi munkanélküli veze 
tőség e hó 19 én hozott határozatát, 
továbbá a Primárnak a munkás 
küldöttség előtt tett igéretét vissza: 
vonva, a 22 én tartott ülésén forma 
ságokba kapaszkodva. kinondotta 
hogy karácsonyra nem folyósit 

A munka 

nélküli segélyezés vezetősége mun: 
kás tagjai minden lehetőt elkövet 

tek. hogy a vezetőség többi tagjait 
jobb beláttásra birják. de szándé 
kuk meghiusult. annak ellenére, 

hogy a segélyezésre szükséges anya 
gi eszközök a vezetőség rendelkeze: 

sére állanak. Maga a munkaügyi 
miniszter egyszázezer leit utalt ki 
karácsonyi segélvezés címen. Azon 
kivül tetemes egyéb összeg is áll 
rendelkezésre. 

Az olasz szenátorok is felajánlották 
az államnak arany érmeiket 

(RÓMA) Az aranybeszolgáltatási 
akció Olaszországban te!is erővel 
folyik tovább, Tegnap Feders0ai a 
szenátus elnöke közölte a fasiszta 
párt főtitkárságálval hogy a szená 

j ii veg és porcellámn üzlet nyilt 
Piata M. Viteazul 39. sz. alatt (Vlad ét Co. mellett) 

Karácsonyi és ujévi ajándék- 
tárgyalk nagy választékban. - endhivül olcsú árak! 

Kériük megtekinteni dusan felszerelt raktárunkat. 

Amikor a közvélemény felelőtlenül 

torok együttesen 565 aranyérmet 
ajánlottak fel az államnak Többek 
között a szenátus tagjainak sorá 
ban szereplő királvi hercegek is 
mind felajánlották arnanvénmeiket. 

vVitromtim . A. 

itékezik.. 
Elfogták végre a vulturemij ket 

tős rablógyilkosság tetteseit Nehéz 
munka volt, de mégis csak sikerült. 
Az elfogatás részleteit részletesen 
ismertették az összes lapok. És ha 
elgondoljuk, mennyi ártatlan ember 
került jetartóztatásba amig kézre 
kerültek az igazi bünösök Először 
három parasztembert gyanusítottak 
a borzalmas tett elkövetésével Nem 
tudtak ellenük azonban bizonyité- 
kokat összegyüjteni és a végén is 
szabadlábra kellete helvezni őket, 
Utánuk egy cigány került letartóz 
tatásba, akit szintén el kellete bo- 
csájtani Ezután szegénv Rusu Mi- 
hály ijött sorra 
- Ez az! Ő a gvyilkos - mon 

dotta mindenki 
Egyes lapok már arról is tudtak, 

hogy a bestiális gyilkos" hova reij 
tette el az elrabolt pénzt Már csak 
órák kérdése és bevallia a szörnyü 
tett elkövetését - írták róla. 
E sorok írója a letartóztatást kö- 

vető napon éppen az egyik vidéki 
autóbuszon jött Clui felé Az autó 

busz utasai egész uton csak a gyil- 
kesról beszéltek. Megszólalt egy ta: 
nítónő is. aki személvesen ismerte 
a gyilkost" Ő mondotta: 
- Én mindjárt gondotam, hogy 

ő (tudnillik Rusu) a gyilkoss Örök 
életében a rossz felé hailott Még a 
szeme sem áll jól, Mikor felfedezték 
a büntettet ő is kiment a helyszíné 
re a kiváncsiskodókkal Olyan ci 
niékus arccal nézte végig amikor a 
hullát elszállították hogy az egye 
nesen felháborító volt... 

És szegény Rusu Mihályt csépel- 
ték itt is ott is minden rosszat rá 
mondtak Másnap pedig szabadláb: 
ra helyezték, Mert ártatlan volt De 

ki ad kárpótlást a meghurcolásáért 
és azért. hogvy mindenki bestiális 
gyilkosnak minősitette 

Az ilven esetek miatt nem szabad 
valakire kimneondani a szentenciát 
addig. amig százszázalóékosan nincs 
bebizonyítva a bünössége 

Százszázalékosan! 
(m.) 

sir. Vaáli 7 - Tel. I71 
HELYÁRAK: 

a0 és 18 3 Iel 

Hétfőn 41/2, 6, 71/a és 9, 
Dupia müsor! ! 

I. Egy szenvedélyes éjszaka 
Főszerepben: Gena Raymond és Carole Lomtard 

II. Fehér fogolynő 
Izgalmas dzsungel dráma 

Főszerepben: Rose Hobart és Scharles Bichford 

Egy helyár! 

SZIVHAZ 
A SZINHÁZ ÜNNEPI MUSORA . 
Szerda, december 25. D. u. 8: Mágnás 

Miska. Olcsó helyárakkal. 
D. u. 6: Történnek még csodák 
Este 9. Csárdáskirálynő. Gróf Lász. 
ló uj rendezésében. - Solymo- 
sán Magda, Stefanidesz Hi, i 
János, Ihász, Borovszky, Cséka 
Tompa Sándor fellépésével. Remdet 
helyárakkal. ! 

Csütörtök d. u. 3: Victoria. Olcsó hely. 
árakkal. 
D. u. 6: Aiki mer az nyer. 
Este 9: Csárdáskirálynő. 

Pénteken este 9. Őnagysága nem haj. 
landó Harmath Imre és Fö des Fe. 
renc vidám operettje először. Soly- 
mosán, Sándor Stefi; Miklóssy 
Wojticzky, Bázsa, Jenei, rhász. 
Csóka, Borovszky Rajnai Thebán 
fellépése. Rendező: Gróf László 

s eligr bérlet. 
zombat d u. 5: Jó üzlet. Olcsó árakkal. hely. 

Szombat este 9. Őnagysága nem haj 
landó. Rendes bérlei. em haj 

Vasárnap d. u. 3: Mosoly orszá 
helyárakkal. za olae 
D. u. 6. Csárdáskirályné. 

Vtsárnap este 9: Őnagysága nem haj. 
landó. 

Hétfő fél 9. Őnagysága nem hajlandó 
Kedden ári. és fél 12: Nagy Szilvesteri 

OVMÁN OPERA 

Szerdán, december 25-én: A szent este. 
Csütörtökön december 26-ún: Matiné, 

Cigánybáró. 
Pénteken, december 27-én: Tosca. Vera 

Moraval 
Vasárnap dec. 29-én matiné: A 

este. 
Hétfőn dec. 30-án: Kisértetek. 
Kedden dec. 31-én este 7 órakor: A 

denevér sketsch-betéttel. 

ecereamansm 

ROYAL MOZGÓ MUSORA,; 

Karácsonykor: Cigánybáró. jJókai 
Mór regényének grandiózus feldol- 
gozása. 

szent 

.. 

EDISON MOZGÓ MDSORA : 
Csoda müűsor; I. Sivatag fiai. Stan 
és Bran. II. A tánc varázsa. Alice 
Brandy. Helyárak: 9 és 1i8 lei. Kez. 
dete 3, 6 és 9 órakor. 25. és 26-án d 
e. 11 órakor Matíné. Három kis ma- 
lac - Hetényi társulatával. 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. VAl 

Karácsonyi müsor: 25 26 és 27-én 3 6 
és 9-kor dupla film, olcsó helyár; 
I. Az örömök városa. Operettfilm 
Főszerepben: Dolores del Rio, Pat 
OBrien és Clenda Farrel. II. Dr 
Mirarel. Főszerepben: Lugosi Béla. 
Az elstadásokra visszamaradni nem 
lehet. Helyárak 10 és 123. 

- Adományok a beszarábiai éhezők 
számára. A helyebli Vörös-kereszt szer- 

vezet annak közlésére kérte fel lapun- 

kat, hogy a már befolyt 55.106 ei mel- 

jett az alábbi ujabb adományok folytak 
be hozzá. A CFR főmühe ytől: központi 

személyzet 2842.- I. Div. 1608.- II. 
Div. 1840-- IV. Div. 2135.- V. Dív. 

1030.- VI. 3464.- VII. 2100.- VIII. 
Div. 1785.- IX. Div. 1895- X. Div. 
125.- XI. Div. 1840.- XII. személyzeti 
osztály 970 - XV-ik turnus 680.- 

Cluji vagonrevizió 1860-.- Coslariui 

zónamühety 1885.- apahidai 3.415- 

targumuresi 1640.- vagonrevizió Dej 
285.- Bistrita 200.- Targumures 500. 

Rasboieni 1020.- Turda 390- Össze: 

sen Ba.951- Az eddigi gyüjtés 98.057- 
lejt tesz ki. A vöröskereszt vezetőségé 
külön dicsérettel én köszönettel emell 
ld a vasuti munkások osztályának pél 
daadóan lelkes segitségnyujtását. 



Egyre félelmetesebb harci 
erővel kezdenek rendelkezni 
a világ nagy nemzetel 

jutott a bányakiaknázási főg birte 
kába s többek között őt magát is 
megcsalta volna 

MEGSZÜNTETIK AZ ELJÁA 
JÁRÁST 

De az ügyészség kivizsgálva a fel 
jelentésben foglaltakat megállapi- 
totta hogy a vádak nem fedik a 
valóságot és büncselekmény esete 
nem forog fenn Tahát Scribanovi 
ci mérnök és társai ellen az eljárást 
megszüntette 

TIZENHÉT RENDBELI HA: 

Abraezal aranybánya alapi- 
tásának kulisszatítkal 
az itélőtábia előtt 

Mis vÁD 

Természetesen ennek alapján ti- 
zenhét rendbeli hamis vádaskodás 
és rágalmazás címén a bánvatársa: 
ság vezetői feljelentést tettek Pom: 
pilius Piso ellen És az albaiuliai 
törvényszék belgazolva látva a vá 
dat a képviselőház volt alelnökét 
hamis vádaskodás vétségében talál 
va bünösnek 25 ezer lei fő s 5 ezer 
lei mellékbüntetés és 15 ezer lej 

SELECT-mozgó 
Jön: 

Clo-Clo 
LEHAR FERENC 

világhirü operettje, tőszerepben . 

Mertha Eggerth 
..... 

perköltség megfizetésére itélte. 
A vádlott felebbezett 

MÉRSÉKELTÉK A BÜNTE 

TÉST ! 

A helybeli itélőtábla első szekció- 

-jó, amely könnyü szerrel valóságos 

kítható át Ezenkivül 25 elsőosztá: 

jának tanácsa pedig az elmult hé 
ten foglalkozott a monstre rágalma 
zási üggyel. A bánvatársaságot dr. 
Bratu Dumitru helybeli ügyvéd, 
mig Pompilius Pisot Catuneanu pro 
fesszor: dr. Fabius szenátor és dr. 
Harlea képviselték 
Az itélet kimondását szombatra, 

december 21 ére halasztották, És a 
tábla Manescu tanácsa déli két óra- 
kor kihirdetve itéletét megváltoz 
talva az albaiuliai törvénvszék dön- 
tését Pomplius Pisot 10 ezer lej fő 
és 6400 lej mellékbüntetésre itélte. 
A döntés ellen ugy a vádlott, mint 
a bányatársaág jogi képviselője 
felebbezést adott be. 

dig tulajdonképpen eltereli a f 
gyelmet aról. hogy milvenm úórlási 
arányu fegyverkezés folyik tulajdon 
képpen a világ többi államaiban 

Ezt a fegyverkezést természetesen 
Utkolják bár köztudomásu hogy 
fegyverkezés ma talán a világ min 

den egyes államában tervszerüen 
és állandóam folyik A fegyverkezé 

si őrület méreteire legjellemzőbb, 
ha néhány beszédes adatot sora- 
koztatunk fel a világ néhány nem- 
zelének harci erejéről. 

ANGLIA HADEREJE 

Anglia a tengeren 992 czer tonna 
sulyu legmedernebb hadihajóval 
rendelkezik. köztük 21 csatahajó 
val, amelyeken 184 nehéz ágyu van, 
Ezek az ágyuk 400 milliméteres és 
lövedékeik félméteres átmérőjüek, 
Nyilvánvaló tehát, hogy milyen fé 
lelmetes a harci erejük Van emecl 
lett nyolc óriási repülőgépanyaha- 

repülőtérré és légi flottabázissá ala 

lyu és 24 másodosztályu cirkálóval 

Győződjön meg Ön is személyesen, hogy karácsonyra 

kalapés férfidivat 
cikkeket legolcsóbban a 

RALAPKIRÁLY 
P. UNIRII 24. 

Legszebb, legprakikasabb 
karáosonyi ajándékok/ 

30 torpedóvadászhajóval. 60 torpe 
dónrombolóval és 100 tengeralattjá- i 
róval rendelkez k. Van emellett még 
egész sereg kisebb jelentőségü hadi- 
hajója A tenger; haderő méreteire 
viszont a legjellemzőbb hogy An- 
gliával szemben Franciaország csu 
pán 360 ezer tonnasulyu hadihajó 
val 1endelkezik 

3000 REPÜLŐGÉP 
Anglia és Franciaország együtte: 

sen mintegy 3000 repülőgéppel és 
haroi célokra felhasználható vizi- 
repülőgéppel rendelkezik Szerepel 
ezek között nagyszámu nehéz bem:; 
bavető gép. köztük olyanok is ame- 
Ilyek egyenként 45 tonna sulyuak. 

A SZÁRAZFÖLDI HADSERE 
GEK 

Ami a szárazföldi hadsereget il 
leti Angla 518. Franciaország 550 
ezer embert tart békében katonai 
szolgálatban Ez a létszám háboru 
csetén a tizszeresére is megnövelhe 
tő Esetleg még sokkal nagyobbra 
is, hiszen Anglia és Franmciaország 
együttesen ez anyaországokban és 
gyarmataikon 615 millió alattvaló 
fölött rendelkeznek, Egy eljövendő 
háboruban pedig hozzájuk lehet szá 
mítani a kisantant 60 millió illetve 
Törökország és a Szovjet 140 mil- 
lőnyi lakosságát, Együttesen tehát 
800 millió embert 
Ugyanakkor a lengyel-német és 

a velük egvütt harcoló blokk csák 
140-150 millió embert reprezentál., 
Viszont az is tény hogvy Németor- 
szág amely papiron 200 ezer főnyi 

tonna 

vehet 

hadcrőt tart katonai szolgálatban a 
különböző alakulatainak keretei 
ben már legalább 1 millibó 200 ezer 

embert foglalkoztat állandóan, És 
Németország háboru csetén ezt a 
haderejét órlási méretekre tudja 
fölnövelni. 

A NYERSANYAGKÉSZLETEK 

Másfelő] azonban nem kell meg 
feledkezni arról sem. hogy Anglia 
és Franciaország elképesztő nagy- 
ságu nyersanyag készletek fölöt 

diszponálhatnak Kezükben van a 
világ gabonatermelésének 32 és fél, 
gyapottermelésének 26. gyapjujá- 
nak 54, kaucsukjának 60. szesének 
28.9. vaskészletének 39. réztermelé 
sének 29. ólomanyagának 45 szá- 
zaléka stb. 

Egy esetleges háboruban tehát 
igazán nem fenyegetheti őket a 
nyersanyag és élelmiszerek blokád 
jának lehetősége. 

És A SZOVJET? 

De nem szabad megfeledkezni a 
jövő világháboru lehetőségeinek 
mérlegelésénél a szovijet félelmetes 
harcierejéről sem Oroszország bé 
kében egymillió 200 eze embert 
tart fegyverben Hálboruban pedig 
akár megtizenötszörözhet; a harci erejét. Van például 5000 repülőgé- 
pe. amelyet óránkint 380-450 ki- 
lóméteres sebességgel tudnak halad 
ni Bombavető képességük 12900 

ma amellyel szemben a francia 
légi haderőé 300, az olaszó viszont 
csak 350 tonna, Rendelkezik a szov- 
jet 12 tökéletesen motorizált hadosz 
tállyal, Tankjainak és harcikocsir 
nak száma mintegy 10 ezer. de szá 
mukat most akarja megkétszerezni. 
A hadianyag és lőszer gyártása pe- 
dig egyenesen megdöbbentő arányu 
amit az a tény tesz lehetővé hogy 
Oroszország kimeríthetetlen buza. 
petróleum, vas, ólom. réz gyapot 
síb. nyersanyag készletekkel rendel 
kezik 
Egy esetleges világháboru tehát 

olyan borzalmas konturokban vető- 
dik ezeknek az adatoknak elapján 
a képzelet faláraa hogy csak má- 
egy kis józansággal is vissza kell 
döbbenni minden háborus szám 

óvJ, ha rulhált 

a I. foltyana 

nás 

ák. 
sz. 
no- 

nei 
ka, (CLUJ) Pompilius Piso volt pap- 
de. manár. később felcsapott politikus 

nak. Előbb averescanus majd pe 
l- díg liberális képviselőnek válasz 

tották meg, Sőt hosszu ideig a kép 
selóház alelnöki tisztségét is be- 

1aj- töltötte 
F. De Pomplilius Piso a politika mer 
oly- lett még üzleti vállalkozásokkaj is 

lalkozott Többek között 1926. 
bán ban Scribanovici mérnök, I. Gibur 
zló, tués dr Barbeanu társaságában 

megvásárolták egy német társaság 
ly- tó) a Breaza Slatina; aranybányá 

kat Ezután pedig az állammal 
haj- folvtatott tángyalások alapián meg 
less aktották a Breaza Slatina arany 

ránva részvénytársaságot". amely 
elenlég is igen szép ceredménnyel 

haj. müködik több mint háromezer 
kiogramm aranvat termel ki 

indó évente 

iteri FELOSZTJÁK A RÉSZVÉ 
NYEKET 

És annak rendie és módia szerint 
felosztották a részvényeket Scriba: 

este. novici mérnök lett a részvénytár 
tiné saság elnökügazgatója mig I Gi 
/era burtu dr. Barbeanu és Pompilius 

Piso mint vezérigazgatók szerepel 
zent tek A volt képviselőházi alelnök 

ezzel 9300 darab ötszáz lei névérté- 
A ü részvény birtokába iutott és ez 

a részvénymenüviség nem kevesebb, 
mint négy és félmillió lei pénzérté 
ket képviselt, 

URALOMVÁLTOZÁS 

Azonban telt mult az idő Maniu 
ék pártja került uralomra És Pom: 

jókai pilius Piso még az aranystabilizá- 
ldol- ció előtt eladta részvényeit Azokat 

a részvényeket, amelyekért a stabi- 
Izáció után huszmillió leit kapott 
voelna. 

Stan ELINDUL A LAVINA 

Alice Természetesen emiatt kibuktatták 
Kez a bányatársaság igazgatóságából is. 
iná És erre elindult a lavina Pompl 

Ius Piso ugyanis 1932 jonuár 15én 
okirathamisítás csalás hamis tamu- 

van ás és egyéb büncselekmények cf 
mén tizenhét csetben feljelentést 

k adott be az albaiuliai ügvészséghez ttm Seribanovici mérnök, I. Gigurtu és 
Pat dr. Barbeanu ellen 
Dr Feljelentésében pedig azt állítot- 
Béla a. hogy a Breaza Slatina részvény: 
nem átsaság vezetőségze annakidejé 1 jén 

calárd uton. az államot kiijátszva, 

nezők 

szer- 

apun- 
mel- 

lytak 

ponti 
II 

Div. 

VIII. (PÁRIS.) A világ közvéleményé- 
piv. hek érdeklődését most az abesszin 

lyzeti konfliktus. illetve a távolkelet ese 
80- énvek ügyei kötik Je. A keletafri 
lariui háboru és az Ázsiai tulsó part- 
i115- dékein vagy azok közelségében 
5 Dej fenyegető háborus veszedelem pe 
500. 
jesze: 

157- 

ösége i Egészségét 
e pél T 

.. 

.. 

CZINK-nél festeti 

déktől, Vissza kell döbbeni 

tisztittatja 



hideg évszakban! 

Grippa 
Reumatikus fájdalmak 
Idegesség 
Fejfájás ellen - csak a 

III 
tablettával 

1 doboz 3 LEI 

kapható minden gyógyszertárban 

F. A. Oliver regénye 

143. 
Öt perc mulva két ui palackot 

állítottak az asztalra és Jim Cox 
emelte poharát hogy az Észak di- 
csőségére ürítse, Valamivel később 
ő és a pincér versenyt szidták a Dél 
lókötő bandáit Eddig nevet még 

nem említettek de Jim Cox leste a 
keljő pillanatot hogy szőnyegre 
vesse a nevet: Alcosta. Ügves kérdé 
sek egy sorával. melvekre részben 
ő maga felelt. a pincért célhoz csal- 
ta, Félig ittasan és boldogan, hogy 
egy asztalnál ülhet két előkelő ur 
ral, kik elnyütt ruhájuk ellenére 
is arannyaj] telt zsebek fölött ren- 
delkeztek, mindenhez helyeslően 
vigyongott, 
- Látom, hogv ön hozzánk tar 

tozik - fakadt ki végre váratlanul 
- sgzerencséje hogy a korcsmáros 
már lefeküdt Köztünk maradjon 
a szó. ő délj ember és Alcostához, 
meg a pártjához huz De mi észa- 
kiak. lenne csak vezérünk. majd, 
látna valamit Na talán már nin 
csen is olyan messze de. Ha, ha, 
ha. - Az ittas ember ragadós bi- 
zalmasságával az asztal fölé hajolt 
és ordított ámbár azt hitte hogy 
suttog: - Azt hiszi talán hogy a 
30 ültetvényes a könmenet miatt 
utazott ide? Ha, ha ánglijus Wr. 
vagy miféle ön, a körmenet kitünő 
kifogás hogy egymással találkozza: 
nak és zavartalanul beszélgessenek. 
Tudja, itt mindenfelé nyvüzsög a 
kém, gazfickók délről kik a vidé- 
ken kószálnak Töltsön barátom, 
Az elnök tudja, hogy milven em 
berek vagyunk mi itt északon ga- 
vallér minden szál legénv kezdve 
a legszegényebb pásztoron egészen 
az öreg Don Telesforóig akinek 20 
négyszögmérföld tenmőföldje van 
Riofontan és a tengerpart között. 
- Szabad arra kérnem hogy 

megtöltse a poharamat uram! Ugy. 
már meg is töltötte Igyunk tehát az 
őreg Don Telesforó egészségére, ő 
már végigküzdött tizenkét forradal 
mat és nincs kifogása a tizenharma" 
dik ellen sem, mint ahogvan ő ma- 
ga mondja, Ismenrem ői a birtokán 

ezülettem. melyet atvánm bérelt volt 

megtették e nagy utat csakhogy 
idejében érkezzenek az ünnepre,. 

(Feolytatjuk.) 

1. 

JÓESTÉT! 
.z 

KARÁCSONVI! bonbonok, szaloncukrok diszes választékban 
Karácsonyia diszek cukorkákból. Fonott kalács, 

diós-mákoz patkó különlegességek. 
Remek torták - LESZÁLLITOTT OLCSÓ ÁRAK 

LAYDA cukrászdaR.I. Piata Unirii 20. 

kuglót, 

rea erősen felkészül egy olas
z-angol 

háboru lehetőségére 
(LONDON) A Reuter ügynökség 

Alexandriából keltezett hirt közöl, 
amely a haditengerészet nagyará- 
nyu katonaj előkészületeiről zámol 
be. A Reuter jelentése szerint egy 
olasz--ango] háboru kitörése esetén 
a hadmuüveletek 
Olaszország részéről nyilvánvalóan 
Alexandria városa Jlenne mint 
amely az India felé vezető ut kul- 
csa Az angol flotta elleni első tá- 
madást az olasz tengeralattiárók ré- 
széről várják a Dodekenczosi-szi- 
getcsoportnál és Rodoszszigeténél, 
mert ha ezeken a részeken Olaszor 
szág megvetheti a Jábát ugy had- 
serege Libia felé nagvobb erővel 
tud előnyomulni 

Anglia tehát Egyiptom védelmé- 
nek és hadi erejének fokozása mel 
lett Lábiát is erősfii mert ott is tá- 
madást vár, Alexandriában máris 
mintegy 80 angol flotta-egységes 
vontak össze A kikötő annyira tul 
is van zsufolva hajóklal hogy két 
angol cirkálónak legutóbb a kikő- 
tőn tul kellett a szabad vizeken le- 
horganyozniok Hatalmas ivlámpák 
fényénél az angol katonák éiszaka 
is állandóan raktározzáik jit ki a 
hadjanvagot. Az angol hajók köz- 
ben állandóan hozzák az anyaor 
szágból a repülőgénelket ágyukat, 
autókaminonokat tábori kórházi 
felszereléseket és egyéb any. gokat, 

Segítsük az uj 
Minden évben karácsony körül Erdély 

magyar közönségéhez fordul a magyar 
főiskolai hallgatóság kérő szava. Éven- 
te hagyományosan megrendezett diák- 
bálnak alkalmával ismételten reá tereli 
a magyar társadalom figyelmét saját 
problémájára, mely azonban egyuttal 
egész népközösségünk kérdése is. A se- 
gitséget kérő szóra eleddig minden év- 
ben Erdélyszerte megnyiltak a szivek 
s az aggodó, figyelem a leendő magyar 
intelligenciára irányult. Éppen ezért 
adunk helyet ezidén is a főiskolások fel- 
hivásának s a magunk részéről csak 
hangsulyozni tudjuk a kérdés fontossá- 
gát. 

Az 1936 évi cluji magyar diákbál 
főrendezőségének felhívása. 

Az 1936 évi eluji magyar diákbál fő- 
rendezőségének nevében a hirlapok ha- 
sábjain tisztelettel fordulunk az erdélyi 
magyar társadalomhoz s a pazarlás el- 
kerülése végett ez uton kivánjuk mind- 
azt közölni, amit eddig külön nyomtat- 
ványon hoztunk az érdeklődő erdélyi 
magyar családok tudomására. 

1. 86 február 8-án a eluji magyar 

kiinduló pontja 

Az Alexandria mellett Sidi Bochir 
helységet pedig valósággal katonai 
gyüjtőhellvé alakították át A csa" 
patok itt sátrakban vannak elhe 
lyezve, de az egész katonai tábort 
drótsövény köríti Uj tudiák, hogy 
rövidesen hatalmas számu uj csapa 

tok érkeznek Sodo Bachirbe. A 
hiaj határon lévő sivatagi rész 
ugyanakkor szintén katonaj titkok 
és előkészületek birodalmává ala- 
kult át. Itt most jóformán csak ka 
tonák és repülők tartózkodnak és 
ezekre a vidékekre senki sam tud 
behatolni speciális katonai engedély 
nélkül, Azt viszont titokban tartják, 
hogy Alexandriában az angol hadr 
sereg milyen légi erőkikel rendelke 
zik. amiként azt is hogy Kelet-Af- 
rika egyéb részeiben milven létszár 
mu légi flottát vontak össze Annyit 
máris bizonyosra vesznek hogy 
Angliának rmáris sokkal nagvobb itt 
a légi hadeveje. mint Olaszország- 
nak, 

Mindezek a jelek amellett valla- 
nak hogy Anglia számol egy olasz 
-angol háboru lehetőségével 
és ebből a célból nagyarányu elő- 
készületeket végez Természetesen 
egyelőre csak óvő:intézkedéseket, 
De ha egyszer a kockát elvetik, 

akkor nagy baj lehet belőle az 
egész világra., 

magyar . . 

intelligenciát 
főiskolai hallgatóság ismét megrendezi 
szokásos diákbálját a Székelyek eluji 
Társasága keretében szegény sorsu diák- 
társaik felsegélyezésére. Köztudomásu 
ugyanis, hogy évek óta a diákbál legfőbb 
anyagi forrása a diáksegély akciónak 
s igy a diákbáltól függ, hogy városunk 
ezer magyar főiskolai hallgatója, kiknek 
tulnyomó része ma képtelen anyagi nyo- 
moruságban küzködik, milyen mértékben 
élyezhet anyagi és természetbeni segélyt 
és ezáltal, hogy biztosithatja tanulmá- 
nyainak folytatását. 
A védnöki adományok teljes egészé- 

ben, valamint a bál tiszta jövedelme e 
célból az Országos Magyar Párt Diák- 
segélyakciójának javára fordittatik. 

2. Tisztelettel kérjük tehát mindazo- 
kat, akik eleddig is tanubizonyságát 
adták aggodó szeretetüknek; hogy ez 
idén külön védnöki felhivás nélkül szo- 
kásos adományukat Magyar Diákbál 
1986; Kovács Gyula ur címére Cluj, 
Collegiul Reformat cimre elküldeni szi- 
veskedjenek, ahol a pénzadományok át- 
vétele a főiskolás rendezőség teljes el- 

... 

LEGALKALMASABB KARACSONYI AJANDÉK 
nől táska, aktatáska, koffer, neszeszer, 

zsebtárca, kesztyü az 

EYNA 
ári lerakatban 

Cal. Rem Ferdinand 2-á 
GYÁRI ÁRBAN 

lenőrzése mellett történik s az ado- 

mányt hirlapilag nyugtázzuk. 

8. Ezévi diákbálunkat az egyszerüség 
jegyében rendezzük meg, hogy minden 
felesleges kiadást elkerüljü s ezzel 
eninden lejt a liáksegélyakót javára 
megmentsünk. Reméljük, hogy a nagyar 
társ-dalmunk pártfeiása nem magad el 
mos sem, amikor felhivásnak t a 
kollektiv formáját választottuk karlap. 
jaink szives jóvoltából. 

Cluj, 1985 december hó. 

Medgyesi Béla elnök, 
Hunyady Mátyás, László András, 
Nagy Zoltán és Tőkés Józset 

társelnökök. 
emezuvesttzzkerzszzzttescanemamszemresery 

Eüggöny mögül 
Hunyadi Sándor uj darabot irt. Ezut. 

tal nem egyedül, hanem Dr. Hatvany 
Lili társaságában. A darab cime: Kilenc. 
águ korona. Már maga a cim elárulja, 
hogy az uj szinpadi alkotás a legmaga. 
sabb körökben játszó környezetben fo. 
lyik le. A szinházi körökben nagv érdek. 
lődéssel várják az uj szerzői társulás 
első közös munkáját. 

A budapesti rádió december 24-én 
kedden délután Berde Mária Petlehe. 
mesek cimü játékát mutatja be. Az Ora. 
dean élő és régőta hallgató kiváló erdé. 
lyi irónő karácsonyi hangulatu játékát 
élénk figyelem előzi meg és valószinü- 
leg erdélyi tisztelői közül is sokan fog. 
ják megbaligatni. 

. 
A volt cluji ujságirók közül Nőti Ká. 

rolyon, sok filmszenárium diadalmas 
szerzőjén kivül most egyszerre ketten 
léptek a ilmszcenárium-irók sorába. Hu. 
nyadi Sándor: Az uj földesur ciműü Jó- 
kai regényt dolgozta filmre és ez a 
film már el is készült. Most vannak 
előkészületben Indig Ottónak Ercber a 
hid alatt cimü szindarabjából készült 
szcenárium feldolgozása, illetve műtermi 
felvételei; amelyeknél a rendezői szere 
pet Székely István fogja végezni. 

Moskoviis 
4 B-nál 

megkezdődött a kaárcsonyi vásár 
Minden vevőö 
ajándékot kap 
,Takarékossági" könyvre is! 

Evőeszköz, - porcellán, 
üvegkészletekben 

eddig nem létezett olcsó árak 

Szenzáció! 
Külön premiát kapnak: 

Minden S0-Iik 
likörkészletet 

Minden 00-e 
egy darálót 

Minden S500-Ik 
komplett étkezőt 

Minden f000- 
egy komplett konyhaberendezést! 
8000 Lef értékben 

Ajándékot 
minden vevőkap! 

Moskovits § B 
VLUJ, főpe-tával ezen-4on 



Bucuresiib 

em 

t (BUCURESTI.) A BKE jéghokki 
csapatának bucurestji szereplése fé- 
nyes sportbeli és erkölcsi sikerrel 
járt. Nem csak megnyerte a Tele- 
fon Club elleni Európa Kupa és a 
H. C. Bragadiru elleni barátságos 
mérkőözését hanem békecangyal" 
mináőségben a nevéhez füződik a 
régóta vajudó magyar-román 
sportbéke megkötése iss A magyar Testnevelési Tanács ugvanis a ror 
mán főszövetség levelére mgedé 
lyezte a BKE bucurestii mérkőzé- 
seit, sőt Lator dr.t. a BKE egyik 
elnökségi tagját felhatalmazta arra 
is, hogy a román főszövetséggel hi 
vataljos minőségben béketárgyaláso 
kat is folytassoan, Lator dr.t és a 
BKE csapatát Bucurestiben rendki 
vül meleg fogadtatásban részesítet- 
ték és a két főszövetség kiküldöttei 
nek sikerült a béke ui alapjait is 
lefektetniök, amit minden sportem: 
ber csak örömmel vehet tudomá- 
sul, És itt rögtön külön elismeréssel 

kell adóznunk dr. Buteanu Aurel 
nek, az Universitatea ügyvezető el- 
nökének, aki rengeteg munkával és 
költséggel készítette elő a békét, 
melyet most végre mégis sikerült 
nyélbeütni, 

Szombaton délután 6 órakor a 
főszövetség helyiségében ültek ösz 
sze a két ország megbizottai, Romná 
nját Plagino főszövetségi elnök. Da- 
vila ezredes, Neagu. Boerescu, Sa 
vulcscu alezredes, Schmettan és dr. 
Buteanu Aurel, Magyarországot 
Lator Béla dr. és Fülöp Pál. a bu 
curestii magyar szövetség tanácso 
sa képviselték. A magyar kiküldöt 
teket Plagino elnőök üdvözölte, 
majd Lator dr. mondott köszönetet 
a baráti vedéglátásért és egyben ja: 
nuár 7ikére meghivta a főszövetsé- 
get Budapestre, mikor is a Telefon 
Club revánsmérkőzést fog játszani 
a BKE csapatával Davila ezredes 
a szakszövetség békekészségét tol 
múácsolta a magyar kiküldötteknek, 
Neagu Boerescu. Savulescu és Bu 
teanu dr. pedig a román sportszer- 
vezeteket ismertették és feltárták 
arzokat az okokat is melvek az ed- 
digi surlódásokat okozták és ame 
lyeket jövőben ki fognak küszö 
bölni Plagino elnök megköszönte 
Lator dronak a Budapestre szóló 
meghivást és közölte, hogv január 
7ikén a főszövetség Grigorcca bu- 
dapesti meghatalmazott miniszter 
ből, Neagu Boerescuból és dr. Bu: 
teanuból álló három tagu bizott- 

sággal fog a magyar főszövetségnél 
tisztelegni a békeokmány aláirá 

sára, / 
A békeértekezleten megállapitot 

ták mindazon elveket, melyek a jö 
vő zavartalan sport érintkezését 
biztositják és igy remélhető, hogy 
tavasztól kezdve ismét megindul a 
két ország közti baráti együttmü- 

! 

anoazglt lökansma 

ködés, melynek hasznát elsősorban 
Románia fogja Játni 

A BKE jéghokkicsapata egyéb- 
ként kitünően játszott Bucuresti: 
ben és mérnkőzéseit mindkét nap 
kétezer főnyi közönség nézte végig 
Eredmények a következők: 
BKE--rTelefon Club 2:1 (2:1, 

0:0, 0:0). A vezetőgólt a BKE érte 
el a 7ik percben Miklós révén, egy 
perc mulya Vákár egveulitetit a 18ik percben Mklós ütötte a győz: 
tes gólt. A mezőny legjobb embere 
a Telefon Club kanadai trénere: 
Watters. az ő kitünő játéka akadá- 

en elvilegy meg- 
ölöltlék a mnagyar-romnám 

sporibékér 
Melegy ümmneplésbem részesitetfék a keltős yőzelmet aralot - Jamu 

ékeegyezséget - A BE vezei 

főőárosban a EKE csapalát, mmely 
ámn 7-ikémn Budapestem irják alá 
az Európa-Kupa A-csoporljában 

Sulyosam megbűmtfel- 
Ték a legjobb jugoszláv 

femmniszjálékozokal! 
(ZÁGRAÁB.) A jugoszláv tenniszszö- 

vetség Buncsecset 6, Palladát és Kukul- 
jevicset 3-8 hónapra eltiltotta a játék- 
tól. Előbbi kettőt azért. mert nem utaz- 
tak el Brüsszelbe a lekötött belga- 
jugoszáv tenniszmérkőzésre, az utóbbit 
pedig azért, mert nem állott ki a nem- 
zeti bajnokság elődöntőjére. 

Schrmelingy menn fél 
a méger Lowmissól 

BERLIN. Schmeling hazaérkezett 
Amerikából, ahol a Joe Louis-Paolino 
ökö vivómérkőzést is végignézte, melyről 
a következőképen nyilatkozott: 

- Louis remek ökölvivó, igen gyors. 
nagy az állóképessége és ütőereje rette- 
netes. Harcmodorát alaposan kitarasz- 
taltam és ezek után szerénytelenség nél- 
kül mondhatom, hogy van esélyem a 

nagyszerü néger ellen. Áprilisben vissza 
utazok Amerikába és ott a legkomolyabb 
munkával készülök ellene. 

: lyozta meg a BKE nagvobb arányu 
győzelmét, 
BKE-Bragadiru 2:1 (0:1, 10, 

1:0) barátságos. A vasárnapi mér 
kőzésen a hócsés nagyon befolyá 
solta a BKE játékát Rabinovici 
lőtte a román csapat első gólját, 
Margó dr. egyeulitett Jeney pedig 
a győztes gólt ütötte, 

A szombati Európa Kupaménkő- 
zés után a kupamérkőzések A. cso 
portjában a helyzet a következő: 
1. BKE Budapest 3 1 118 s 3 

A BSE tegnap Budapesten 5000 mé- 
teres gyorskorcsolyázó versenyt rende- 
zett, melyet Hidvégi fölényesen nyert 
meg 9 perc 11.2 mp-cel kiváló idővel. 
A német válogatott tekézőcsapat feb- 

ruár 15-ikén Budapesten játszik a ma- 
gyar válogatott ellen. 
Uipest csapata vasárnap Athénben 

játszotta első turamérkőzését a Panaiti- 
neikos csapatával, mely 1:1, 0:1 arány- 
ban döntetlenül végződött. 

Kispest turacsapata Marseilleben vi-- 
szont 7:2, 4:1 arányu nagy győzelmet 
aratott az Olimpiaue együttese fölött. 1 
- MEGDRÁCGUL AZ UTLEVEL. 

A szenátusban uj törvényjavaslatoi 
terjesztettelk be, amelynek értel- 
mében a turisztika céljaira min 
den egyéni és kollektjv utlevélben 
szereplő személytől 500 lejt fognak 
a rendes illeték mellett inkasszálni, 
A határátlépők 200 lejes illetéket 
fizetnek, az autótulajdonosok 500 
lej turisztikai díjat a szállodai 
számlák után 1 százalékos illeté- 
ket a kaszinók és klubok jövedel- 
mének 2 százalékát tartoznak be ! szolgáltatni a turisztikai hivatal 
céljaira, 

r 

1 * 

és 4 

Hz egész arszág lakossága 
nagy érdeklődéssel várja a 

szenzációs karácsonyi számát, mely a kétszin nyomásu naptár 
oldal képes-melléklettel 

Ara 4 Lei 

32 
oldalon jelenik meg. 

karácsonyi aajándél 

Miaden vevő kap! 
Cristal 

istuen ő. 
Bucuresti 

bécsi Childis Spital 
vány) által 
Wochenschritft közzétett tanaságos mun- káinak kivonatait. 
hogy a Gastro D rendkivül kedvező ha- tást fejt ki az emésztőszervek zavarai- nak összes eseteiben. 

alapmunkáiban felismerték a idegrendszer és az 
zötti összefüggést. 

ális gyógyszer; 
hető el tökéletes eredmény, szenvedők nem 

azon gyógynövény; 
D-t előállitják; hatalmas fegyvert az orvostudomány 
gyógyithatatlannik vélt eseteket is s1- került tökéletesen meggyáógyitant. Bát- ran állitjuk; 
század 

érmek 
napjaiban kerülnek forga lomba, 

20.15: Scheel Mihály 
Schoarec Miron: Bartók Béla román ka- rácsonyi dalait játsza zongorán. 

hanglemezek 11. 
sás 11.45: Téli sportruhák 
13.05.: Zongoraverseny 
14: Cigányzene 15.40 Hirek 17: Min- denki karácsonyfája. Közvetités a Nem- zeti Muzeum előtt felállitott karácsony- fa mellől 17.45. Hirek 18.05: 
betlehemes játék 

ka zongora kisérettel 
Betlehemből Tóth Tihamér előadása 20. Harangszó 20.15. Orgona hangverseny 21.10: Hanglemezek 
egyházi ének és szentbeszéd 
Marianum kápolnából. 

szétosztása megkezdődött 

Porcelan 

Cliauu 

oORVOSI ROVAaT: 
V. közlemény. 

A vilag legkomolyabb or.- vosi folyóirata Gasíro 
ís uj amer kai yegysze csodálatos hat sarol 
Fenti cimmel sorozatosan közöltük a 

(Rockefeller alapit- 
a Wiener Medizinische 

Igy megállagi tható, 

Régen felismert tény; hogy az emész- 
2. Rapid Prázg !! 6 2 2 tőszervek zavarai szoros összefüggésben 
3 EKE Bécs 111 vannak a központi idegrenüszerrel. 
i Telefon b 1 1ia Pawlow, a kiváló orosz tudós iskolája 

központi 
autonóm idegek kö- 
Az emésztőszervek 

endszere és fiziológus müködése csa- 
kis eme kétféle idegrendszer megfelelő összmüködése 
lyosan. 

mellett folyik le szabá- 

Azonban mindeddig hiányzott az ide- 
amely nélkül nem ér- 

azaz a 
gyógyulhatnak meg. A nemrégiban Amerikában felfedezett 

amelyből a Gastro 
adott 

kezébe és igy eddig 

hogy a Gasíro D a XX gyógyitótudományvánalk egyik egnagyobb felfedezése Dr. F. T Gastro D gyógyszert 190 lej utánvét- tel küldi az európai hirü vezérképviselő: Császár E. gyógyszertára 
Calea Victoriei 124. 

Bucuresti, 

Rékóczi pemgősölkk 
kerülmelk forgalamba 

agyarországom 

(BUDAPEST.) A magyar kor 
mány mint ismeretes elhatározta, 
hogy Rákóczi képével ellátott két 
pengősöket vere a nagy fejedelem 
emlékére A Rákóczipengősök ki bocsátásáról szóló pénzügyminisz: eri rendelet most jelent meg Az uj 

előreláthatólag ujáv első 

..... 

KEDD, december 24. 
BUCURESTI. 18.15: Rádiózenekar 

énekel 22.45: 

BUDAPEST I 7.A6: Torna, utána 
Hirek 11.20: Felolva- 

felolvasás 
13.45: Hirek 

Enyedi 
18.45: Odey AÁrpád ka- 
mond 19.05: Gordon- 

19.30: CÖzenet 

ácsonyi verseket 

1: Éjféli mise 
a 

BUDAPEST II. Azonos a Budapest) T műsorával.



.... 

ünráhindetéseke 
karácsonyi számba 

legkésőbb 

héttű ú. u. órált 
sziveskedjenek beadni 

Ékszereket, órákat nagyon 
OLCSÓ árban 

és óra és ékszer házban. Bármilyen 

E 1 7 H aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtőbbet fizetek. Calea Regele Ferdinand 20. 

TE 

Szekrények asztalok székek ebédlő- 
kredencek olcsón eladók. Mihai Viteazul 
34. f 2845 

Olcsó és szép gyermekjáték porcellán 
ebédlő kávéskészletek énkeztek. Kereke8 
s. A. porcellán áruházába. 1f 2854 

Iinternationai traktor jókarban eladó. 
Kenyeres Targu-Mures Principele Ca- 
rol 4. 2840 

Prima fiatal Mangalica zsir sertés 
kapható. Tokay hizlalda Romulus 4 2168 ......... 

LEVELEzÉs 
ARAN YaRT gramonként legtöbbet 

fizetek, Rosner órás és ékszerész, Regele 
Ferdmand 114. f2480 
Fiuk-lányok szerencsések leszte ha 

jegygyürüiteket az Elvetia-ban teltne 
Memorandului 2. fffa83 
Szörmebundák készitését átalakitását 

javitását olcsón vállalja Brixenspanner 
eérmesza on Keg. Ferdinand 3 emele- 
ten. Szőrmék nagy választékban, bécsi 
meodellek. Gyári árak. f2033 
Szuniszló chromoz, nikkelez rezez leg- 

jobban, legolcsóbban P. Stefan cel Mare 
17. Telefon 1282. f2327 
Hó és sárcikőket legjobban, legolcsób- 

ban javitank Massiv, gummivulkáni- 
záló üzem Str. Londrei 1. Zibzár javitá- 
sokat vállalunk. f2716 

Figyelem! Hó és sárcipő szakszerü ja- 
vitását a régi megbizható Sport gummi 
vulkánizáló üzem vállalja. Reg. Carol II. 
5 volt Dorobantilor 5 f2517 

Kombinált, elsőrangu jazz-zenekart 
keresünk román-magyar képesitéssel 
azonnali belépésre lehet nő is. Cim a 
kiadóban. f2864 

Legcéelszerubb karácsenyi ajándék. 
Legujabb női és férfi karórák, modern 
asztallórák, ébresztő- és zsebórák. Jegy- 
gyürükben, briliáns gyürükben és tög- 
gőkben nagy választók rendkivül olcsó 
árakban. Örlow őra- és ékszerüzlet fő- 
postával szemben. Aranyat, ezüstöt, bril- 
Hánsokat legmagasabb árban vesz. Fi- 
nom ékszerkészitő üzem. f 2770 

Ki tenné hangulatossá estéit két fiatal 
kedélyes urinőnek. Jelige: Párosan. 

2288 

K. L. cimet nem irt. Hová küldjük a 
Sóvárgás jeligét? 2990 

Erőshagu Hawai és normal gitárok 
olcsó mandolinok kaphatók készitőnél. 
Cluj Axente Sever 14. Oasanu mellett. 

2310 

Kedves Sanyi! Jelzetet cukrászdában 
a hét folyamán bármelyik nap várja. 

Keringő. 22306 

ék 

IAPA 
Alkalmi 

EVÉTEL .................... 

tárgyak! Alkalmi árak! órák 
100 lejtől, gyémánt gyürük 400 lejtől. 
Casa Orologelor, P. Mihai Viteazul 11. 

f 2743 

MEGVESSZÜK A JóESTÉT 935 AP. 

RILIS 28. SZEPTEMBER 8, 15, 22 éS 
OKTÓRBER 6-IKI SZAÁMAIT. 

Öcska ruhát, téli kabátot olcsó árban 
eladók és veszek. Dubalarilor 183 2172 

Füszerüzlet a város közepén évtizedes 
vevőkörrel betegség miatt eladó. Cim 
300.000 jeligére a kiadóhivatalhoz 1922 

Szönyegeket, sezlonteritőket alkalmi 
árban vásárolhat főpostával szemben. 
Dubálarilor 9. 1787 

Használtruhákat, télkabátokat legma- 
gasabb árban vesz, dus választékban 
elad Roth, Piata Unirii 5. Városháza 
aldalán 1110 

Két gyümölcsös parcella nagyon ol- 
csón eladó Érdeklődni Dr. Nagynál dél- 
után 2-4-ig Cal. Motilor 66. 211 

Jómenetelü berendezett füszerüzlet 
más elfoglaltság miatt átadó. Értekez- 
ni Str. Paris 70. 2209 

Harácsonyi ajándáhoii Órák-Ékszerek 
BOLDER ékszerésznél 

Tört aranyéri legtöbbel fizetlek! 

legolcsóbban 
beszerezhetők 

Eladó rendkivüli a kalmi árban egy 

ujonnan épült lakóház jó menő üzlettel 

bovebbet Str. Legiune Ardelene 32. 2160 

Eladók alig használt férfiruhák hossza 

rövid télikabát és borkabát. Ugyanott 

használt diófa ebédlő és feherkonyha 

butor. Megtekinthető lorga 3. III. 28. 
2223 

Középtermetü emberre jókarban levő 

télikabát eladó. Str. Traian 14. ajtó 6. 
2220 

Lunner gyártmányu jó állapotban 

levő zongora eladó. Érdeklődni P. Mihtil 

Viteazul 23. Rothschildéknál. 2289 

Jó állapotban keveset használt világos 

hálószoba eladó Berde 2 II. 14. 2238 

Sertészsir 40 lei Bonyhainál Traian 

13. 2256 

Szaloncukorka kiváló minőségü 44 lei- 

től kapható Bonbonaria Teatrului Ba- 

ritiu 10. f2869 

Éorcellán üveg és evőeszközben ne ke- 

resse az olcsó silány árut, hanem biza- 

lommal a Moskovits és Társától Cluj, 

főpostával szemben vásároljon. f2850 

Breitschwanz-Perzsabunda középter- 

metre majdnem uj eladó. Juhos T. Vla- 

dimirescu 11. 2293 

sSzépen diszitett Cyklamen virágokat 

olcsón eladók. Grieger mükertész Reg. 

Carol I 395. 2279 

Szép topolya háló diótfa garderobok 
szekrények ágyak ebédlő és konyha kre- 

dencok asztalok székek olcsón eladók. 

Decebal 3. Uj hid mellett. 2313 

Eladó négy szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló komfortos 
ház udvar és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal Foch 111. Megtekinthető délután 
4-65-ig. Értekezni kiadóban. 1797 

1 méteres massziv puldot keresünk. 
Cimeket a kiadóba. 2198 

i 80 Lei részletfizetésre 

Nől és férfi box cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 
Nől és férii sport cipők 

Oyermekcipók minden kivitelben 

elUJ, Ste. Dubaiacilor I3. 

ég clpők ereske-í s acimi 

Sziveszter-estére parkettes terem dij- 

talanul átadó Konyha büffé italok. 

Cim a kiadóban. 2302 

Főrfunükorcsolya olcsón eladó. Érte- 
kez az Erzsébet fürdő pénztáránál. 

2300 

Eiadó 2 rézágy kétszemélyes sezlon 
Dozáth 90. masodik ajtóó 22208 

ndidnél Mihai Viteazni 

gyári árban vásárolhat ezvettereket 
biuzokat harisnyákat mindenféle 

kiadóban. 

. 

2 szoba konyha 
Berde 2 I. emeleten uccai 1800 lei-ért 
azonnal kiadó. Érdeklodni Duca 6 trafik 

f2866 

2 szoba konyha külön telken kiadó. 
Str. Romei 42 sz. 

szoba fürdőszoba használattal kiadó. 
Értekezni Reg. Ferdinand 89 balra ajtó 
III 2257 

Füszerüzlet korcsma engedéllyel és 
szoba konyha azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. 2268 

Kiadó egy szoba Oásanu 52 2215 

Egy-egy különbejáratu csinosan bu- 
torozott szoba fürdőszoba használattal 
január 1-re kiadó. Berde 2. II. 14 ajtó és 

Str. Vasile Goldis 2240 
Garzonlakás kapualatti szoba fürdő 

és előszoba kiadó Str. Massaryk 29. 2292 

Január 1i-re kiadó 1 szoba kis kony- 

hával. Fántánelei 12 222659 
Üres szoba azonnalra kiadó. Mandel- 
nél P. M. Viteazul 39. 2304 

Reg. Ferdinand 26 
(PASCU mellett) 

parkettes terem. Cim a kiadóban. 
2 szoba hall konyha 

2301 

Massaryk 29. 

.......... 

LAKAST XIE 

2291 

KERES 
Fiatalember hetenként négy estére 

csak éjjeli szállást keres. Cimet kiadóba 
2138 

Háztartási mindenes munkára kere- 
sek nőt kisebb keresztény családhoz. 
Cim a kiadóban. 2195 

Irodaszolgát, aki takaritást, inkasszót 
kézbesitést stb. végez január 1-re 10.000 
lei készpénz garanciával fix fizetéssel 
felveszünk. Megélhetés jeligéree 1865 

Kötődébe ügyes munkás. ki a kötés 
minden ágában jártas állandó munkára 
felvétetik. Tricotage: Z. Farkas Turda. 

2195 

Szővőmunkások gyakorlattal felvétet- 
nek. Colibri szővőgyár Str. Tunarilor 4. 

2222 

Keresek román gimnáziumot végzett 
első vagy másodéves komoly tanárje ölt 
nét vagy akadémiai hallgatónőt aki 
koszt és lakásért tanitást vállal. Cim a 

2282 
Cukrászdába kiszolgáló kisasszony fel- 

vétetik. Kevés garancia szükséges. Cim 
a kadóba. 2296 

önállóan főzni tudó feltétlen megbiz- 

ható jó bizonyitványokkal rende kező 
középkoru mindenes szakácsnét keres 
zsidó házaspár. Jó bánásmód rendes fi- 
zetés Cim a kiadóban. 2197 

Egy kiszolgáló nő vagy férfi vendég- 
lőbe kaucióval azonnalra felvétetik. Cim 
a kiadóban. 2307 

Aza edés eae 

és ujévre 

KEREKES vás 
arácsoag s goyüi ás szép ajándé- 

iuot csakis olcsóságáról ismert 

pocellán áruházálban 
A ároljunk! e 

Ezevanként ! Let, 
kisebb hirdetés ára 16 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. Hirdetéseke: 
azuapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d e. i0 óráig lehet feladni 

me lékhelyiségekkel 

21290 
Kapualatti különbejáratu butorozott 

Clubnak Vvagy más csoportnak kiadó mellett 

összkomfortos 
földszintes teljesen uj lakás kiadó Str. 

zabb berüvet 2 Lel, Leg- 
. Jeligés, vagy cimnél- 

bcaáno 

Idősebb mindenes szakácsnőt keresek 
azonnalra P. Mihai Viteazul " 22k8 
Keresek azonnalra takaritónőt közép- 

korut délutánra. Str. Berthelet ő. 
jobbra. 2320 

Cipőkaet érfi, nőit 
és gyermek) 

s0 Lei 
heti részletre kaphat 

„Pantofaria", Calea Traian 124 

Fütsünk boggal 

Legolcsóbb tüze őanyag megrendelhető 
Reg. Maria 1 és Reg. Ferdinand 20 do- 
hánytőzsdékben. 2137 

5.000 lei kölcsönt keresek. Cimet 20 
napra jeligére kérek f2860 

Gyári lerakatot, képviseletet vál alok 
megyeszékhely főterén saját házban üz- 
lethelyiségget, raktárral, készpénzzel 
vevőkörrel rende kezem. Értesitést 
Kurrens jeligére kiadóba. 2088 

Disznóölésre jó riziing ó-bort kar n- 
terenként 14 leiért. s Bob 4. b794 

Keresek 20.000 leit kölcsönt kamatra 
vagy visszaadásig koszt szál ás, betab- 
lázásra. GCim a kiadóban. 2271 

A Parc szanatorium gyógyfürdéje be- 
vezette a valódi pöstyéni iszapiürdőt 
speciális pöstyéni berendezéssel. Tejes 
pöstyénifürdő, egész és részpakolások 
mindennemü reumatikus betegségek el- 
len. Cluj, Calea Motilor 64. s250 
Munkások! Munkanélküliek! Hajvágás 

borotválás 20 lei. Főposta házaniegoti 
fodrászüz etbe. Vidéki autobusz állomas 

za 
Elyeszett pénteken egy kis fehér ku- 

tya barna foltokkal. Kérem a becsü etes 
megtalálót hozza Scurta 7 alá. Juta- 
lomba részesül. Szentpéteri temp omnai. 

Megkezdődött a karácsonyi nagyva- 
sjr a Cseke cukrászdában U 22. 
sz. (az udvarban). Szaloncukor kg-)a 
40 leitől. Ünnepi diszes torták 50 leitől. 
Diós-mákos kifiik 15 leitol. Karácsonyfa 
diszekben nagy választék Olscó árak. 

f 2829 
A határkérdés mindenki problémája, 

mert mindennek van határa, de a Mosko- 
vits és Társa Cluj, főpostával szemben 
olcsósága határta an. f2849 

Bevezetett férfi női fodrászüzet ki- 
bővitéséhez 20-30 000 leiel társ keres- 
tetik. Esetleg elado. Szaktudás nem 
fontos. Leveleket Gyárváros jeligére a 
kiadóba kérek. i2856 

Az ünnepere való tekintettel kedden 
dec. 24-én az Erzsébet-fürdőben egéz 
nap gőz a férfiak részére. 2299 

Takarékossági könyvre legolcsóbban 
lehet vásárolni miedert kézimunkát ha- 
risnyát és rövidárut. E. Rosenzweig Reg. 
Maria 6. ! 2295 

Cipészek! Modern szabászat január 
5. kezdődik. G. h. Baritiu 28. Nagy AÁr- 
pád. 2321 

Kitünő szaloncukor mindenféle csoma. 
golásban, továbbá diós, mákos patkók 
kuglof, bonbonok és ünnepi torták lag 
olcsóbban a Pelisor cukrászdában sze- 
rezhetők be. Str. Memorandului 24. 

2863 
egiecz 

- MEGHALT MANIU NŐVÉ- 

RE, Tegnap este 8 óra táiban meg 
halt Elena Pop asszony, Pop násáu 
di püspök vikár us özvegye Maniu 
Gyula nőtestvére. Elena Pop ismert 
egyénisége volt az erdélyi közélet 
nek, aki kulturális és vallásos téren 

fejtett ki jelentős mülzödést Halálat 
Maniu mellett a Pop. Coroianu. 
Erdeli és Boila családokat döntöt 
te gyászba. Nővérének halála al 
kalmábóol Maniu hiveinek és isme 
rősének táborából rengeteg részvél 
sürgönyt kapott. 



fFelelős szerkesztő éz laptulajdonos: 

Uyosutatott a M A Y ER-NYOMDA 
körfergé-gápéa, Clul 

Ezerk ség és kiadóbivata e eházrátrta her 
Telelen 8. 
.. I 

NAPTÁR: Dec 24. Kedd. Róm. 
Kath, Ádám és Éva, Prot, Adam 
u. Eva, Gör, Kath, M, Eugenia; 
Izr. K, 28, 

A ROSSZ ÜZLETMENET KORSZAKA.- 
BAN 

Egy kereskedő meséli zárás után: 
- Az emberelket már meg lehet 

merni, amint belépnek az üzletbe. 
-Hogyan? 

- Ha bejön egy ur, leveszi a kalapját 
és összeüti a bokáját - az valamelyik 
egyesület számára karácsonyi ajándékot 
gyüjt. 
- Aztán? 

- Ha bejön égy ur, nem köszön és 
még a kalapját sem veszi le.. 

Az vevő? 

- Nem. Az a végrehajtó. 
- Na és melyik a vevő? 

AKki egyáltalán nem jön be.. 

A MINTAFÉRJ 

Kohn és Grün a kávéházban beszélget- 

nek. 
Kohn: Ugy bánt, hogy a feleségemnek 

semmit sem vehetek karácsonyra. 

Grün: Nincs talán pénzed? Kölcsö- 

nözzek? 
Kohn: Oh, köszönöm kedves barátom 

= bpénzem az lenne még. hanem össze 

vesztem a feleségemmel és megesküdtem 

hogy nem kap tőlem karácsonyi aján- 

rékot... 

is- 

- Időjárás. A budapesti meteorológiai 
intézet jelentése szerint élénkülő lég- 
áramlás, felhő hó várható. A hőmérsék- 

let - különösen éjjel - érzékenyen le- 
hül. Nappal némileg emelkedik. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK Deceber hó 2ftől 27-ig a 
következő gyógyszertárak taljesíte 
nek éjjeli szolgálatot: 

da, Flehr Calea Regele Ferdiaand 
és Diana gyógyszortár Stra. Jorga 

a Pijata Mihail Viteazulon vette őri 

Hiatz Piata 
Unirii Dr. Halász Ptlata Cuza Vo 

KARÁCSONYRA LEGSZEBB AJÁNDÉK 

Rádió - Csillár 

Efricatól 
Cluj, Cal. Marechal Foch 1. (Central szállóda épületében.) 

(CLUJ.) Tegnap délelőit 10 óra 
tájban Jecan közrendőr egy mez 
telen fiatal férfit állitott elő a III. 
kerületi rendőrségre. Hirtelenében 
azt gondolták hogy elmezavaro 
dott aki csak egy vizes lepedővel 
takarta be a testét A rendőrnek 
azt mondotta hogy az egvik fürdő 
ből kényszerült megszökni mert 
négy beteges hajlamu férfi állan 
dóan molesztálta, A rendőr jelen- 
tette a kerületi kapitányságon, nogy 

zetbe a torkaszakadtából kiabáló 
férfit, aki azt orditozta, hogy nem 
engedték nyugodtan megfürödni és 
összevissza szaladgált Az előálli- 
tott ember arra kérte Pop Jacob 
kerületi főnököt hogy a ruháját 
hozassa el a fürdőből. mert lél 
még egyszer oda menni A kapi- 

Meztelen ember a Piafa Mihai Viteazulon 
zammgvovaaanozua 

az illetőnek alkoholmérgezése lehet, 
Igy azután meleg felöltőt adtak 
reá, taxiba ültették és elvitték a 
fürdőbe a vizsgálat megejtése é- 
gett. Közben előadta. hogy Elekes 
Károlynak hivják Sir. Elerului 46. 
szám alatt Jakik és a Junász vas- 
gyárnak a munkása. A fürdőben a 
Gandhiöltözetü férfi elsősorban is a 
fürdőmestert vádolta ez a vád 
azonban megdölt hasonlóképpen 
az erkölcstelen merényvlet megki 
sérlésnek vádja sem nyvert beigazo 
lást, Igy minden valószinüség amel: 
lett szól. hogy Ejekes részegségé- 
ben fantáziált Kiiózanodásáig a 
rendőrségen tartották s azután jegy 
zőkönyvet vettek fel vele és megin 
ditották ellene az eljárást közsze 
méreta és közbotrány elleni kihágás 
miatt, 

tánynak az volt a véleménye hogy 

siágerek slágere 
karácsonykor a 

Cigánybáró! 
ROVYAL-mozgóban: 
JÓKAI MÓR felefthetetlen regénye 
filmen. - Zene: JOHANN STRAUSS Ma hétfőn utoljára: Márim a Tekezedben 

Április 1-éig rendezni kella vasutasoknak 
az állampolgársági igazolványokat 

(CLUJ.) A vasutnál ma is sok 
olvan tisztviselő teljesít szolgálatot, 
köztük számos román akiknek még 
ma sincs rendezve a honpolgársá 
guk, Itteni születésüek és mindig az 
országban tartózkodtak Ezeket a 
tisztviselőket az igazgatóság még 
1931ben felszólította hogy arra 
való tekintettel hogy állami tisztvi- 
selő csak román állampolgár lehet, 
minél rövidebb jdőn belül szerez 
zék meg az állampolgárságakat 

Betlehemi 
A Karácsony szent áhitatában meg- 

tisztult sziv igazi jósága és bensőséges 
szeretete szólal meg abban az akcióban, 
amely Betlehemi vendéglátás nevet vi- 
seli. A város két valóban humanitárius 
intézménye a Charitás-iroda és a Szo- 
ciális Misszió tisztalelki etü asszonyai- 
nak agyában született meg ez a Krisz- 
tusian szép gondolat, amely abban a 
formában ölt testet, hogy a karácsonyi 
szent ünnepeket mindenki legalább egy- 
egy szegény nyomorgó ünnepnapjainak 
szebbé és jobbá tételével tegye még em- 
lékezetessé. Szólaljon meg tehát a sziv, 
táruljon meg a lélek és nyuljon ki segi- 
tő adásra a kéz, abban a formában, hogy 
mindenki, akinek csak egy kis lehető- 

sége is van, legalább Krisztus egyeten- ; 

egy szegényét lássa magánál. jelképes 
formában vendégül. Tegye pedig ezt ugy 

A napokban a vasuti 
gatóság rendeletet adott ki melyben kötelezi ezeket a tisztviselőket, hogy április lig rendezzék állam polgársági ügyüket. máskülönben 
totvább nem maradhatnak a vasut szolgálatában. Ez a legutolsó termi- nus és éppen ezért az érdekeltek a saját érdekükben a leggvorsabban és halogatás nélkül lássanak hozzá 
a honpolgárságuk elintézéséhez, 

vezérigaz 

hogy a mellékelt bet ehemi szelvényt ki. 
töltve juttassa el azt a Jóestét szerkesz. 
tőségébe, amely továbbitja a jótékony- 
célu akció intéző bizottságához. Hiszen 
egyetlen ebédet talán még a legszegé- 
nyebb kereső ember is tud valakinek jut- 
tatni, a kedd délután lezáruló akció ke- retében. És ha szelvény formájában nem 
tud bekapcsolódni ebbe a tisztalelkü 
megmozdulásba, ugy 20-30 lejjel váltsa 
meg ezt az ebédszelvényt. A Jóestét 
örömmel konstatálja, hogy máris szép 
számmal csatlakoztak olvasóinak tábo- 
rából ehhez az akcióhoz és talán a hát- 
ralevő kis idő még a jó szivek táborát 
ujabb nagy csapatokkal tudja megnö- 
velni. Mert a karácsonyi ünnepeken igy 
lesz igazán áldott minden jótevő haj- 
léka. 

Bethlehemt ebéd.szelvény 

NEvv Lakás Hány ecbéd 

KARÁCSONYI 
AJÁNDEK 

Kedves karácsonyi szokás az ajándé- 
kozás. Ebbe a szeretetteles akcióba 
a Jóestét! is belekapcsolódik abban a 
formában, hogy karácsonyra szokatlanul 
gazdag terjedelmes és valósággal aján- 
dékszámba menő hatalmas 32 oldalas 
lapot ad olvasóinak kezébe. A 32 oldalas: 
naptárt, képesmellékletet, irodalmi mel- 
lékletet tartaimazó szám az olvasni és 
látnivalók valóságos kincsestára. Kará- 
csony szebb hangulatát dr. Balázs An- 
drás kanonok státusi referens, Vásár- 
belyi János ref. püspök helyettes és 
Pocol Victor ny. postaigazgató, a nyug- 
dijas társadalom egyik vezető egyénisége 
idézik fel a szeretetet és emberi meg- 
érzést hirdető cikkeikben. Botos János 
politikai szatirával. dr. Erdős Imve or- 
vosi cikkel. Sándor Józtef szenátor, az 
EMKE alelnöke az EMKE félszázados 
történetének megirásával szerepelnek. B. 
Adorján Jenő a kis területen való ra- 
cionális gazdálkodás irányvonalaira mu- 
tat rá szakszerüen. Gyallay Domokos. 
Halász József, Walter Gyula. Gyallay 
Pap Sándor. Bereczky Vilmos. Borzó 
Tászló szépirodalmi müvekkel. Perényi 
János. Varga László. Moldován Tibor. 
Bihari Miklós. Pap János riportokkal 
szerepelnek. Winkle István a nemrég 
Clujra került kiváló magyar edzővel ás 
világhirü futballistával: Fogl Károllyal 
csinált érdekes a sportemberek számára 
valóságos csemege számban menő ripor- 
tot. A diszes szinnyomásos naptár to- 
vábbá a 4 oldalas képesmelléklet, amely 
Cluj sport és társadalmi kiemelkedő egyé 
niségeit, továbbá a nagy port felvert 
rémdráma főszereplőjét: gr. Gattenburg 
Olimpiát és aktuális eseményeket mutat 
be - teszik teljessé a karácsonyi ünnepi 
számot, amelynek ára hihetetlenül olcsó, 
22 oldal ellenére is csak 4 lej. Egészen 
bizonyos, hogy a Jóestét! barátai való- 
sággal elfogják kapkodni ezt az ünnepi 
számot, amely napokig tartó olvasmányt 
fog szolgáltatni olvasóink számára. 

getsmetneksz 

- ÖTVEN SZÁZALÉKOS KED- 
VEZMÉNNYEL TOVÁBBITJA A 
POSTA AZ ÜDVÖZLŐ TÁVIRA: 
TOKAT. A posta vezérigazgatósága 
rendeletet adott ki melv szerjint 
1935. december 23-1936 január 6. 
közötti időközökben az üdvözlő 
táviratoknál ötven százalékos ked- 
vezményt léptetett életbe A ked- 
vezményes táviratok csakis idvöz 
lő szöveget tartalmazhatnak. Ezek- 
nél a táviratoknál a posta ünnepi 
pótdijat nem számit fel. 
- Karácsonyi és Szilveszteri előadá- 

sok a Váradi Miklós Körben. Karácsony 
másodnapján és Szilveszter d. u. 5 órai 
kezdettel a helybeli Váradi Miklós 
Kör mükedvelő ajosztálya Str. Bratianu 
24 müsoros táncmulatságot rendez, 
melynek keretében kitünő szórakoztató 
számokkal lép fel a mükedvelő gárda, 
- 580 piacon árusitját a karácsonyfát 

Bécsben. Az osztrák fővárosban a köze- 
ledő karácsonyi ünnepek alkalmából 
több százezer karácsonyfát szállitottak 
fel. Ezeket a karácsonyfákat Vahau kör. 
nyékéről tutajokon és speciális uszály- 
hajókon vitték Bécsbe, hogy a szállitási 
költségek minél kevesebbet tegyenek ki. 
Az utóbbi időben Ausztriában általá- 
nos divattá vát a karácsonyfa- állítás 
még a legszegényebb rétegek között is 
ék ennek a legbeszédesebb példája az a 

y, hogy máris 580 piachelyen érusit- 
ják Bécsben a karácsonyfákat. 
- Halászi munkaruhát, orvosi köpe- 

nyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Claj, Cales 
Regele Ferdinand 1cea
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Fogorvasától üreteje, 
hogy a Wia-fogakban benne 
legyen a Wigalea-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninna benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisiívány, amelyért a Wipla- 
ium semmiféle garanciát 

nem vállal. 

1 ELérejött a mmagyar- 
rommán sportbéke 

(BUCURESTI.) A sport főszövet 

ség távirati megkeresést intézett az 
ország összes kerületi szövetségei- 
hez, A táviratban közlj a főszövet 
ség, hogy a magyar sportfórumok 
kal létrejött a béke s ez alapon fel- 
vehetik a kerületek az összes sport: 

ágakban az érintkezést a nagyar 
sportkörökkel Hir szerint máris 
számos fővárosi egyesület magyar 
csapatokkal lépett összeköttetésbe 

Városunkba szállitot- 
Ták a valturemnii 

uvilkosokat 

(CLUJ.) A vulturcaji kettős rabló- 
gyilkosság ügyében a csendőrség 
tegnap beszállitotta a két másik 
kos körül egyre jobban szorul a 
eluji ügyészségre Ugyanakkor be 
szálltották a corpus delictiket, vagy 
is a bünjeleket is városunkba. A 
még szökésben lévő negvedik gyil 
kos körül egyre jobban szorul a 
burok és elfogatása a ijelek zerint 
órák kérdése. Az ügvész illetve 
vizsgálóbiró a karácsonyi ánnepek 
után fogja a gvilkosok részletesebb 
kihallgatását megejteni 

Városokat, fallkalkat 
dönmtött romba a föld- 

rengés Kimálbanm 

(SANGHAI.) Jehol tartományban 
ma hajnalban mntegy öt órán át 
tartó irtozatos földrengés pusztitott, 
Városok falvak házai a borzalmas 
erejü földrengés hatása alatt kár- 
tvyavárként omlottak össze Az ed 
digi jelentések szerint 100 ember 
holttestét ásták ki a romok alól. 

Több, mimnt 200 uas 
pusztuli el a felrob- 
bamnmfolt vonal romcsmi 

közölt 

(LONDON.) Karbin közelében 
fehéroroszok levegőbe röpitettek 
egy gyorsvonatot amelven magas 

rangu szovjetvezetők utaztak A 
gyorsvonat 201 utasa a pokoli me- 
rénylet áldozatául esett Részletes 
jelentés a katasztrófa lefolyásáról 
még nem érkezett, 

Széleskörü karácsonyi 
ammeszfia Ausziriábam 

(BECS) (Rador) A karácsonyi 
ünnepek alkalmából széleskörü po- 
htika amnesztiát fognak adni Az 
amneszüa az 1934, juliusi nemzeti 
szociálista, valamint az előző szo- 
ciáldemokrata felkelések elitéltjeire denki tudja, hogy Eden a népsző- 
is kiterjed. 

ÁLLAMI HIVATALOKBAN Az ár 
lami üsztviselők karácsonyi szüne 
ie december 23 án vagvis a mai na 
non veszi kezdetét December 28-ig 
szombatig bezárólag az állami hi 
vatalok szünetet tartanak csupán 
Inspekciós szolgálat Jesz a fonto 
sabb rezortoknál. 

ve tségi 

JÓESTÉT! 
Csak januárban kezdődhet 
a munkanélküliek segélyezése 

(CLUJ) Jelentettük hogy a mun 
kanélküliek segélyezésének megkez 
dését monstre küldöttség sürgette 
méeg a városházán A küldöttség in- 
tervenciójára dr. Drágan főpolgár- 
mester azonnal intézkedett a segélv 
zőbizottság összehivásáról A bizott 
ság össze is ült de nyomban meg 
állapította, 
már szó sem lehet a segélvakció meg 
indításáról A vonatkozó szabályzat 
ban ugyanis elő van írva hogy a 
segélyjogosultakat a város vezetősé- 
gének össze kell írni a segélvezés 
megindítása előtt és , szükséges 
élelmiszerek szállítására szabály 
szerü pályázatot kell kiírni Mint 
hogv sam az összeírást. sem az árlej 
tést nem ejtette meg a város vezető 
sége a segélyezést a szabálvzat ér- 
telmében karácsony előtt már nem 
lehet megkezdeni 

Kétségtelen tehát hogy a varos 

hogy karácsony előtt 

vezetősége részéről sulvos mulasz 
tás történt a munkanélküli segé 
lyezés körül Hibájáit most ugy 
igyekszik az időközi bizottság jóvá 
tenni hogy megbizást adolt dr. Bu- 
zea alpolgármesternek: eszközölje 
ki a minisztériumban, hogy a szo 
kásos formaságok mellőzésével 
kezdhesse meg a város 
A munkaügyi segélvakció ügye 

ujabb jelentések szerint teljesen 
megfeneklett Dr. Buzea alpolgár 
mester beszélt ugvanis a miniszte 
riummal de a miniszterium nem 
adott engedélyt arra. hogy a fenn 
álló rendelkezésektől eltérően bo- 
nyolitsák le az idei segélvakciót. 
Igy most az élelmiszer és tüzi: 
fa szállitásához árleitést kell ki irni 
és össze kell irata, a munkanélkü: 
lieket A munkanélküliek segélye 
zése tehát január elseje előtt sem: 
miféleképpen nem veheti kezdetét, 

Felpofozta a családi életét felduló 
udvarlót a becsületében megsértett féri 
(GLUJ.) Fiatal pár másfál évvel 

ezelőtt kezdődött boldog családi éle 
tének szakadt most különös módon 
vége, Anról van szó. hogy egy L. 
nevü helybeli ur másfél évvel ez 
előtt megnősült és fiatal feleségé 
vel boldogan élt, A féri nemrégiben 
nagy megdöbbenéssel koustatálta. 
hogy családi boldogságukat egy to 
lakodó férfi: Güttler M dulja fel, 
aki elcsavarta a naiv fiatal asz 
szonyka fejét. A fiatal nő teljesen 
udvarlójának befolvása alá került, 
aki reá birta arra. hogy szegje meg 
hitvesi hüségét, A fiatal nő a férfi 
rálbeszéléséret a legtürhetetlenebb 
helyzeteket teremtette Még arra is 
képes volt udvarlójának befolyása 
alatt. hogy férjét arra kérje. kisér- 
je el varrónőjéhez és félóra mulva 
menjen érte. A férinek kezdett gya- 
nus lenni a dolog Az asszony ide 
gessége és izgatottsága felkeltette 
gyauját és ezért megfigyelésbe he 
lyezkedett Nagy megdöbbenéssel és 
felháborodással konstatálta, hogy 
fiatal felesége alig pár pere mul 
va már kijött a varrónőtől és bil 
zalmas suttogás között egy ismeret 
len férfivel az Óvár felé indult, A 

tuzos 

Edentől várja 

férfi többször karon is fogta a fia- 
tal nőt A féri ekkor előlépett a 
rejtekhelyéről és felelősségre vonta 

kitérő feleleteket adott A férj a 
gyanusan viselkedő feleséget ezután 

hazavitte szüleihez Ekkor azonban 
ujabb bonyodalmak állottak elő, A 
férfi arra kérte az aszonvt viselked: 
jék illendően legalább addig. amig 
az elválás megtörténik ne hozzon 
nevére töhb szégvyent Éva asszony 
azonban már másnap délben ujra 
sétálni indult gavallériával A be 
ecsületben sértett féri ekkor tanu je- 
lenlétében töhbbször arcul ütötte az 
udvarlót. aki nagyon gváván visel- 
kedett és mind a mai napig nem 
kért semmiféle elégiételt Ez az 
ujabb eset ismét csak szomoru bi- 
zonysága annak hogv méennyire 
leromlottak az erkölcsök és milyen 
szomoru préda tárgva lett a családi 
élet és a házsaság szent becsülete. 
Amig a féri dolgozik addig a fele 
ség fejét léha udvarlók csavarják 
el akikkel szemben bizonv sokszor 
nincs más védekezési mód mint 
néhány csattanós pofon 

az olasz-abeszin viszály 
likvidálását az angol és francia 

közvélemény 
(LONDON.) A Times szerint 

Eden kinevezése fedi az angol köz 
vélemény kivánságát, A külügyi és 
népszövetségi kinevezési tisztség 
koncentrálása biztositja az asgol 
külögv politika egységét. A Daily 
Telegraph Eden kinevezésétől meg 
nyugtató választ vár mert min 

alapszesződés politikáját 
fogja követni. A Daily Herald re 

- KARÁCSONYI SZÜNET AZ méli. hogy az uj külügymén szter 
kényszeriten, tudja 
szüntesse meg afrikai ásutló as 

kössön olyan békét a. spek 
tálja Abesszinia terülee ntsangá 
sát A Nevw (rafieleszerint is Eden 
kinévezése a ladhelvesebb lépés 
volt és azt mutatja hogvy Angjia 
visszatér ahhoz a politikához, 

amely a Népszövetséget és a szank 
cókat támogatja 

EDEN ERDEMEI 
Népszövetségi körökben Eden 

kinevezését örömmel fogadták Ez 
alkalommal rámutatnak sikereire a 
Saar probléma megoldásánál a 
Sándor király halála utáni magyar 
-jugoszláv konfliktusnál és álta- 
lában minden külpolitikai mükö- 
désénél. Edent Franciaország ba 
rátjának ismerik és remélik hogy 
Lavallal való együttmüködésével 
ugy a Népszövetség mint Európa 
hasznot fog huzni 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ? 

A francia sajtó is behatóan fog 
lalkozik Eden kinevezésével A 

a segé 

SZALON-cukrot és 
karácsonyi D4sSZEKET 

olcsón vehet 

sIaMOND-nál! 

baloldali lapok Ang 
szövetség irányához (a 
ge jelének tekintik ezt a kinevezést, 
ltalában a francia sajtó kedve 

zően fogadja Edent és telve van 
reménykedéssel a béke munkája 
iránt 

KIELÉGITŐ VÁLASZOK 
A londoni Daily Mail tudni véli, 

hogy a földközi tengeri országok 
kielégitő válaszokat adtak az angol 
kormány azon kérdésére. hogy An- 
glla számithate támogatásukra 
esetleges támadás esetén? Görögor 
szágtól nemcsak azt kérték hogy 
ilyen esetben hadihajókat küldjön. 
hanem bocsássa rendelkezésre kikö 
tőit és Kréta szigetét, Görögország 
azt felelte hogy a genfi szerződés 
ben válalt kötelezettségenek megfe- 
lelően fog eljárni. Ugvanilyen vá 
laszt adott a többi állam is. 
eöatageetzoneoasbaaen 

- FÉLMÉTERES HÓ ESETT 
BRASOVBAN ÉS KÖRNYÉKEN. 

Tegnap a városban hatalmas meny- 
; nyiségü hó esett s helveken a 

feleségét. aki izgatott dadogás után ! Vv1seg Egyves veken 
hó magassága ugy Brasovban mint 
a környéken a félméteres magassá 
got is elérii Az ország más részei 
ből is sok helyről nagy havazáso 
kat jelentenek és a hideg a legtöbb 
helyen lényegesen emelkedett, A 
forgalomban azonban a havazás 
egyelőre még nem okozott semmi 
féle nagyobb zalvart 

VEREKEDÉS EGY ISTÁLLÓ 
BÉRLET MIATT. Farkas Izidor 
Str. Paris 46. szám alatt Jakó fuva 
ros tegnap délelőtt megjelent a III 
kerületi rendőrségen és bejelentet 
te, hogy Gombos Árpád Str. Áron 
46. szám alatti gazdálkodó sulyo 
san megverte. A veszekedés ugyanis 
abból keletkezett hogy Gombos az 
istállóját bérbe adta Farkas fuva 
rosnalk és amikor a bér kifizetésé 
ről volt szó, öszekaptak A vereke 
deésből kifolyólag történt azután a 
feljelentés amelynek ügvében a 
rendőrség bevezette a vizsgálatot, 

- ULövöldözni kezdett a vonaton egy 
őrült. Prisból közlik: Clerhmond sul Poi- 
seből jelentik, hogy öt belga munkást, 
akik hazatérőben voltak Belgiumba, ami- 
kor a Páris-Amiensi személyvonat 
egyik fülkéjében beszélgettek, egy re- 
volveres utas váratlanul megtámmadta, 
A lövések az egyik munkást halálra se- 
bezték. A merénylő ezután a vasuti kacsi 

ablakán menekülni igyekezett, de az 
agyonlőtt munkás társai lefogták és át- 
adták a Sain-Lusti álomási rendőrség. 
nek. A rendőrség rövid vizsgzálat után 
megállapitotta, hogy a szerencsétlen em. 
bert, akit Odrynak hivtak őrült. Kide- 
rült, hogy a revolvert azért vásárolta. 
hogy feleségét és leányát megölje, de a 
vonaton utközben őrültségi roham fogz- 
ta el és vaktában kezdett 

Minthogy több orvos 

hogy beszámithatatlan 

az elmegyőgyintézetbe. 

lövöldözni. 

megállapitota 

beszállitották 

czNZUuRAT 


